PRZEBIEG ZMIENNOSCI FUNKCJI

zadania
(2rodto: W. Krysicki, L. Wtodarski, Analiza matematyczna w zadaniach, cz. |, PWN, Warszawa)

Zbada¢ przebieg zmiennos$ci funkcji.
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Zbada¢ przebieg zmiennoS$ci pola pro-
stokata o statym obwodzie 2p w zalez-
nosci od boku prostokata.

Zbada¢ przebieg zmienno$ci objetosci
stozka obrotowego wpisanego w kulg
0 promieniu R.

Jakie wymiary powinno mie¢ naczynie
ksztattu otwartego walca obrotowego
o danej pojemnosci V, gdy przy danej
grubosci $cianek a chcemy zuzy¢ jak
najmniej materiatu?

Statek ptynacy na potudnie z predkoscia
10 weztow przecina w punkcie 4 kurs
drugiego statku, ktory ptynie z predkos-
cia 15 weztow. Gdy pierwszy statek byt
w punkcie A4, drugi znajdowat si¢ w od-
leglosci 30 mil morskich przed tym
punktem. W jakiej chwili (w jakim cza-
sie) odlegtos¢ miedzy statkami jest naj-
mniejsza?

Wydajnos¢ tlenku azotu NO z miesza-
niny a % tlenu i (100 - a )% azotu
w temperaturze 1600°C 1 pod ci$nie-
niem normalnym okresla wzor

x =4/Ka(100—a) — 25K,

gdzie K oznacza stala rownowagi reak-
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cji dla danej temperatury i danego cis-
nienia. Obliczy¢, przy jakiej procento-
wej zawartosci tlenu a % w mieszaninie
wydajnos¢ tlenku azotu NO begdzie ma-
ksymalna.

Puszka do konserw w postaci walca
0 pojemnosci 54 7 ma by¢ tak wykona-
na, by zostala zuzyta minimalna ilo$¢
blachy (minimum powierzchni). Wyzna-
czy¢ promien r i wysokos¢ & puszki.

W kulg o promieniu R jest wpisany wa-
lec obrotowy. Obliczy¢, przy jakiej war-
tosci promienia » podstawy walca pole
jego powierzchni bocznej S osiaga ma-
ksimum.

W kulg o promieniu R jest wpisany
prostopadioscian, ktérego podstawa ma
pole S. Obliczy¢ wymiary prostopadto-
$cianu o najwigkszej objetosci.

Nategzenie pradu / w obwodzie zawie-
rajacym oporno$¢ czynna R, indukcyj-
no$¢ L 1 pojemnos¢ C potaczone w sze-
reg wyraza si¢ wzorem

I = v ,

Jr o)

gdzie U oznacza napigcie pradu zmien-
nego przytozonego do obwodu. Obli-
czy¢, dla jakiej warto$ci pulsacji wnatg-
zenie pradu / w danym obwodzie osiaga
maksimum.

Pradnica o napigciu 110 V przesyta
energig elektryczna linia o oporze 22 Q.
Przy natgzeniu pradu / moc dostarczona
odbiornikowi (w watach) wynosi

P=110I - 22P.

Wyznaczy¢ maksymalna moc, jaka moze
by¢ przesytana ta linia.

W dana kulg o promieniu » wpisano sto-
zek, ktorego wierzchotek lezy w srodku
kuli, a podstawa jest rtownolegta do pod-
stawy potkuli. Zbada¢ przebieg zmien-
nos$ci objetosci V tego stozka.



